

# 3岁女童离奇失踪 竟是妈妈和奶奶导演的一场戏

只为让痴迷传销的爸爸回头,遗憾的是爸爸回来了,奶奶因报假警面临行拘

8月11日,邳州市一名3岁女童神秘失踪,引发邳州全城关注。昨天现代快报曾作报道。经警方调查,案情出现了大逆转。原来,这场失踪案竟然是孩子的母亲和奶奶联手导演的一场戏,只是为了让痴迷传销的孩子爸爸回来。

现代快报记者 李伟豪 实习生 郭阳雪

## 案发

### 3岁女童离奇失踪,邳州全城寻找

8月11日下午5点多,邳州市邹庄镇丁滩村一名3岁的小女孩汤子琪突然离奇失踪。据孩子的奶奶说,当时她带着孩子到村外的河边玩,在爬一个小土坡时,由于自己身体不适突然晕倒了,醒来后孩子就不见了。

随后,一条寻找失踪女童汤子琪的帖子发出,并很快在微薄、微信上热传。网帖称,孩子穿白色带黑点裙子,并附有孩子的照片。帖子以十分肯定的语气声称“事情绝对属实,求各位扩散。”还附带了警方和亲友的电话号码。

当地警方闻讯后,立即派出大批警察四处搜索。而村里,也组织了四五十人,协助警方对村前村后展开大搜寻。而每个看过孩子照片的人都会感叹,这是一个好可爱的孩子,纯真的脸庞,无暇的甜笑,寻找女童的消息获得数量惊人的转发。

成千上万的热心网友纷纷行动起来,或自愿协助寻找,或热心提供线索。但是,尽管警方和热心村民从孩子失踪的当天下午一直搜寻到次日凌晨2点多,搜查了整个村子以及村外的水沟、河滩,但是孩子依然踪影全无。

## 疑点

### 孩子失踪,母亲和奶奶咋不着急

女童失踪案发后,大家都同情这个家庭的失女之痛,但随着事态的进一步发展和更多信息的呈现,开始有一些针对孩子母亲和奶奶的质疑声音出现了。

参与调查孩子失踪案的一名警员表示,孩子失踪了,如果换作别的家庭,“肯定像炸了锅一样”,但让人疑惑的是,调查中,他们发现,对于孩子的失踪,其母亲和奶奶表现得过于“平淡”,不得不让人生疑。

丁滩村村主任刘凤田在得知孩子失踪后着急得不得了,当天就带领村民四处寻找,但很快,他

也发现孩子的妈妈和奶奶,对于孩子失踪一事反应不正常。“第二天一大早,我去她们家的时候,孩子的奶奶和妈妈看不出明显的悲伤,还在照常生火炒菜做饭,跟什么都没发生一样。”

刘凤田意识到这其中可能“有问题”,开始从孩子的母亲和奶奶身上着手,希望能套出孩子失踪的真相。起初,两人依然坚持孩子丢失了,但经刘凤田苦口婆心地劝说,晓之以理,动之以情地给两人讲道理,并告知报假警要承担的后果,最终,孩子母亲说出了真相。



漫画 俞晓翔

## 真相

### 孩子没丢,说谎只为劝传销的爸爸回头

原来,孩子不是失踪了,而是奶奶和母亲导演的一场戏,把孩子藏到了别村的亲戚家,然后再放出消息。以此迫使孩子的父亲回家。据了解,孩子的父亲痴迷传销,家里久劝不归,万般无奈之下,才出此下策。

消息传出后,一时间,舆论哗然。为寻找女童辛苦奔走的好心人,一时间感觉自己受了欺骗。以至于有些网友发帖吐槽,“孩子平安归来了,这是一件多么庆幸的事,然而得知真相后,

我感觉被耍得支离破碎。”

但是,也有很多网友得知真相后,也对这个家庭表示很同情。“她们可能实在是没有办法了,要不然,谁会拿自己的孩子说事。”“孩子平安就好,至于其中原委,还是不要深究了吧!”

村主任刘凤田也对这个家庭表示同情,“他是家里的顶梁柱啊,要是这样下去,这个家就不就完了。”刘凤田说,出此下策,孩子的母亲和奶奶也是没办法了。

## 最新

### 孩子奶奶涉嫌报假警 面临行拘处罚

“实在没法子了,我和孩子的奶奶才想出了这样一个法子,希望孩子的爸爸能看在孩子的份上回头。”昨天,孩子母亲哭着说,“我对不起大家,对不起关心孩子的好心人。”

“我们也没想到事情会闹这么大。”孩子母亲说,这么多好心人帮助寻找孩子,看到他们打着手电,黑天半夜地下河搜寻,“我很难过,我真想大喊一声‘都别找了’,但最后还是没敢说。”

“现在我知道了,传销坑人。”孩子的父亲小汤对此事后悔不已。“当天听说孩子丢了,我十分着急。”第二天横下心,放弃“事业”,急慌慌往家赶。

小汤说,自己本来在外做炒货生意,去年12月份才被人骗到了广西,结果陷入了传销窝。“一共被骗走了69800元。”

“我对不起我的母亲,也对不起我的爱人。”小汤说,感谢警察、乡邻,还有成千上万的网友,“同时我真心地向他们说声‘对不起’,让大家跟着担心了。”他承诺说,“再也不会做传销了。”

值得一提的是,在得知真相后,警方也帮着暂时“隐瞒”了这个事实,让孩子的爸爸回来。因涉嫌报假警触犯相关法律,孩子奶奶或面临行政拘留的处罚,而孩子的妈妈,还有一个5个月大的女儿,尚在哺乳期内,不予追究。

# 7岁女孩被陌生人带走,全家四处寻找

扬州警方称,2小时后又被一个十多岁的男孩送回来,不过女孩浑身湿透了,案件疑点很多

这两天,网上一则消息引起不少网友关注。该消息称,扬州宝应县曹坝一名7岁女孩被人强行抱走,被发现后竟将女孩推下水,后来被好心人救起。昨天,现代快报记者多方求证获悉,8月11日傍晚,宝应县曹坝确实有一名7岁女孩被人带走,但事发2小时后女孩又被送回来了,浑身湿透。而将女孩送回来的是名十多岁的男孩。目前,当地警方正在寻找这名男孩,事件具体情况有待进一步调查。

现代快报记者 宋体佳

## 网络疯传

### 人贩子拐走7岁女孩 后将女孩扔到河里

“昨天傍晚,宝应曹坝7岁女孩被人强行抱走,走到半路,由于小孩又哭又闹,加之人贩子发现路口有监控,他竟然强行将孩子推下水。幸好路过的好心人将孩子救起。由于摄像头没能清楚地拍下人贩子的面貌,现在也只能等小姑娘心情平定下来,再询问人贩子的具体情况。”

8月12日下午4点多,网友

“奋斗的小鱼儿”在宝应当地论坛上发布了这条消息。而实际上在此之前,宝应曹坝7岁女童被拐的消息已在微信朋友圈疯传。这一消息在网上传开后,引起不少网友关注,“太明目张胆了,小孩千万不能离开大人的视线。”不少网友评论说。

## 记者求证

### 女孩被带走 约2小时后又被送回

昨天,现代快报从宝应警方获悉,8月11日傍晚,宝应泾河镇曹坝村确实有人报警称有一

个7岁女孩被人带走,但情况并非网上流传的那样。宝应警方称,事发当天傍晚5点40分左右,曹坝两女孩一起玩耍,后来其中一名7岁女孩被一男子骑电动车带走,另一女孩告知被带走女孩的家长。担心孩子出事,家长赶紧打电话报警。

“家里人到处去找小孩,村里就传开了。”警方称,当天晚上7点多,正当警方及家人到处找人时,一陌生男子骑电动车将女孩送了回来。

警方这一说法也得到了曹坝村村支书刘先生的证实,据他介绍,被带走的女孩姓朱,小区监控

显示,一骑电动车男子将女孩带走,后来又被送回来了。

## 疑点重重

### 女孩被送回时 为啥浑身湿透了?

网传孩子是被推到河里的,而据曹坝村村支书刘先生透露,女孩被送回时,浑身湿透了,这一说法也得到宝应警方的证实。另外,据警方介绍,目击者称,将女孩送回的是一个看上去十多岁的男孩。这名男孩称,发现女孩溺水后,他将女孩捞起并送回家。

为何送回孩子却送错地方了?

“女孩被送来时送错地方了,被送回另一个村民组,人家就问女孩姓什么,她说姓朱,人家这才知道是曹坝的,就把她送了回去。”刘先生称,由于监控距离事发地较远,无法辨清带走女孩的人具体相貌,因而也无法确认带走女孩的和将女孩送回的是否为同一人。

另外,由于女孩年龄太小,说不出个所以然,再加上孩子的母亲比较排斥进一步询问和调查,截至目前一些疑问尚未弄清。目前,宝应警方正根据目击者描述寻找送人男孩,弄清事实真相。当地警方尚在进一步调查中。